
 

 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ & ΦΙΛΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ & ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΑμεΑ Π.Ε. ΕΒΡΟΥ 

«ΦΑΡΟΣ ΑμεΑ» 
Δ.Σολωμού 26, Αλεξ/πολη, Τ.Κ.68100, Web site: www.farosamea.gr, e-mail: farosamea@gmail.com, Τηλ.: +306937495215 

ΗΜΕΡΙΔΑ ΜΕ ΘΕΜΑ: 

«Η σημασία της Πρώιμης Παρέμβασης για τα παιδιά & για τις οικογένειές τους» 
Σάββατο 22/3/2025, ώρες 09:30-13:30 

Κεντρική Αίθουσα Πολιτιστικού Πολύκεντρου Δήμου Ορεστιάδας 

ΑΙΓΙΔΑ ΗΜΕΡΙΔΑΣ:    ΔΗΜΟΣ ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ  

 
 

ΕΥΓΕΝΙΚΟΙ ΧΟΡΗΓΟΙ:   

• Ανθοπωλείο «Μπελιάς» 

• Αρτοποιείο-Ζαχαροπλαστείο «Ζησάκης» 

• Αρτοποιείο «Κελεμενίδης» 

• Ζαχαροπλαστείο «Τεμπρίδης» 

• Ζαχαροπλαστείο «Το Άλσος»,  

• «ΚΑΦΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΒΡΟΥ» 

• Πρατήριο Υγρών Καυσίμων Α.Χρυσανίδης 

Θερμές ευχαριστίες στους εισηγητές και εισηγήτριες, στους συμμετέχοντες και συμμετέχουσες, στον Δήμο Ορεστιάδας, στις 

επιχειρήσεις «ΚΑΦΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΒΡΟΥ», «Ζησάκης» και «Το Άλσος», στις εθελόντριες του Συλλόγου και στην Μυρσίνη 

Χρυσανίδου, για την πολύτιμη βοήθεια και στήριξή τους για την επιτυχή υλοποίηση της Ημερίδας! 

Το Δ.Σ. του Συλλόγου «ΦΑΡΟΣ ΑμεΑ» 
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ΕΙΣΟΔΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗ 

Η ημερίδα, η οποία τελεί υπό την αιγίδα του Δήμου Ορεστιάδας, έχει ως στόχο να αναδειχθεί το γεγονός 
ότι η πρώιμη ανίχνευση & η έγκαιρη παρέμβαση αποτελούν ακρογωνιαίο λίθο για την ομαλή 

ψυχοκοινωνική & γνωστική ανάπτυξη των παιδιών, συμβάλλοντας στην επιτυχημένη ένταξή τους στο 
σχολικό & κοινωνικό περιβάλλον. 

ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΗΜΕΡΙΔΑΣ 
09:30-10:00 Προσέλευση – Εγγραφές 

10:00-10:45 

Έναρξη – Χαιρετισμοί 
Υπουργός ΚΟΙ.Σ.Ο., δρ. Δ. Μιχαηλίδου (π.ε.) 
Πρόεδρος ΕΣΑμεΑ και EDF, κ. Ι. Βαρδακαστάνης  
Δήμαρχος Ορεστιάδας, κ. Δ. Παπαδόπουλος 
Πρόεδρος ΠΟΣΓΚΑμεΑ, κ. Ι. Μοσχολιός 

10:45-11:00 
Γεν. Γραμματέας Υ.ΚΟΙ.Σ.Ο., κ.Γλούμης  (π.ε.) 
Το Πιλοτικό Πρόγραμμα Πρώιμης Παρέμβασης 

11:00-11:30 
Λ. Βέρμπη (Παιδίατρος Αναπτυξιολόγος) 

«Ανίχνευση & Διάγνωση νευρο-αναπτυξιακών διαταραχών & Πρώιμη Παρέμβαση»  

11:30-11:45 
Ε. Βεζάζης (Φυσιοθεραπευτής) 

«Σημεία & ενδείξεις για Πρώιμη Φυσικοθεραπευτική Παρέμβαση» 

11:45-12:00 
Α. Τσικρίκα (Εργοθεραπεύτρια) 

«Εργοθεραπεία & Πρώιμη Παρέμβαση: Η σημασία της Αισθητηριακής Ολοκλήρωσης» 

12:00-12:15 
Γ. Παπαμιχαήλ (Λογοθεραπεύτρια) 

«Ο ρόλος του λογοθεραπευτή στην Πρώιμη Παρέμβαση» 

12:15-12:30 Διάλειμμα – Coffee Break 

12:30-12:45 
Ε. Πετριτζίκης (Ψυχολόγος) 

«Ο καθοριστικός ρόλος της οικογένειας στην Πρώιμη Παρέμβαση: ενημέρωση, 
συνεργασία, υποστήριξη» 

12:45-13:00 
Σ. Σπανίδου (Ειδική Παιδαγωγός) 

«Από την πρώιμη ανίχνευση στην παρέμβαση: Ο ρόλος του/της ειδικής-κού παιδαγωγού» 

13:00-13:15 
«Εμπειρίες γονέων από την Πρώιμη Παρέμβαση»  
(Ε. Κιουγλού, μητέρα ατόμου με αυτισμό) 

13:15-13:30 Ερωτήσεις-Συζήτηση-Κλείσιμο Ημερίδας 

ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ 
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Κυρίες και κύριοι, 

Στο πλαίσιο της ημερίδας που διοργανώνει ο Σύλλογος Γονέων, Κηδεμόνων και Φίλων Μαθητών και Αποφοίτων Ατόμων με Αναπηρία Π.Ε. Έβρου 

«ΦΑΡΟΣ ΑμεΑ» και τελεί υπό την αιγίδα του Δήμου Ορεστιάδας, σημαντικοί επιστήμονες από διάφορες ειδικότητες πρόκειται να αναδείξουν τη σημασία 

της πρώιμης παρέμβασης για την υποστήριξη των παιδιών με αναπτυξιακές και μαθησιακές προκλήσεις.  

Είναι εξαιρετικά σημαντικό να γίνει κατανοητό από γονείς & ειδικούς ότι, η πρώιμη ανίχνευση & η έγκαιρη παρέμβαση αποτελούν ακρογωνιαίο λίθο για 

την ομαλή ψυχοκοινωνική & γνωστική ανάπτυξη των παιδιών, συμβάλλοντας στην επιτυχημένη ένταξή τους στο σχολικό & κοινωνικό περιβάλλον 

Η ημερίδα απευθύνεται σε ιατρούς,  θεραπευτές, ειδικούς ψυχικής υγείας, νοσηλευτές, εκπαιδευτικούς γενικής και ειδικής εκπαίδευσης, φοιτητές τμημάτων 

εκπαίδευσης, ψυχολογίας, κοινωνικών επιστημών και ιατρικών και παραϊατρικών ειδικοτήτων, αλλά και σε γονείς, με σκοπό την κατανόηση της σημασίας, 

τόσο της πρώιμης παρέμβασης, απαραίτητη για τη μελλοντική ανάπτυξη και κατάκτηση του μέγιστου των δεξιοτήτων του παιδιού και τη βελτίωση της 

ποιότητας ζωής του, όσο και της έγκαιρης διάγνωσης και ανίχνευσης πιθανών αναπτυξιακών διαταραχών από την βρεφική ακόμα ηλικία, που θα οδηγήσει 

στον άμεσο σχεδιασμό του ατομικού πλάνου παρέμβασης και με απώτερο στόχο την ενίσχυση της διεπιστημονικής συνεργασίας στην προώθηση της 

πρώιμης παρέμβασης, αλλά και την ενεργό συμμετοχή και υποστήριξη και της ίδιας της οικογένειας. 

Παράλληλα θα τονιστεί ο σημαντικός ρόλος της διαδικασίας ένταξης στην πρώιμη θεραπευτική και εκπαιδευτική παρέμβαση και ο σημαντικός ρόλος της 

συμμετοχής των γονέων σε ένα ολιστικό πρόγραμμα εξατομικευμένης πρώιμης παρέμβασης σε δημόσιες, ιδιωτικές & δημοτικές δομές (λ.χ. βρεφονηπιακοί 

σταθμοί, νηπιαγωγεία, κέντρα ειδικών θεραπειών, κέντρα ημερήσιας φροντίδας, κέντρα πρώιμης παρέμβασης κ.ο.κ.). 

Θερμές ευχαριστίες για την συμμετοχή σας! 

Εκ  μέρους του Συλλόγου ΦΑΡΟΣ ΑμεΑ, 

Ι.  Ε .  Λ υμβαίος ,  πρόε δρος  Δ .Σ .  Συλλό γο υ ΦΑΡΟ Σ Α μεΑ  

ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ 

 



 


